

РЦИ-Аланийы Горæтгæрон районы адæмон газет  
Народная газета Пригородного района РСО-Алания

# ФЛАДУАНГ

## ГЛАШАТАЙ



ВЫХОДИТ с 1937 года.

СУББОТА 28 января 2023 г. №9 (12437).

Цена - 10 руб.

СУББОТА, 28 января 2023 г.

*fidiuag@mail.ru*

ФИДИУДӘГ  
*Глашатай*



| 3

Дополнительное образование

# Территория безопасности

“Скажи - Нет” - под таким лозунгом в Доме детского творчества прошли различные мероприятия по борьбе с экстремистскими и асоциальными проявлениями, пропаганде здорового образа жизни и толерантности. Педагоги постарались донести до каждого обучающегося, как пагубно влияет на их растущий организм употребление алкоголя и других вредных веществ, как устоять перед соблазнами и не попасть в плохую компанию. Были проведены мероприятия в различных формах: беседы, интеллектуальные игры, веселые старты, викторины...

В т/о “Браво” (на базе СОШ № 2 ст. Архонской, педагог И. Цыбань) прошло открытое занятие “Что такое хорошо и что такое плохое”. Дети рассказали о хороших и

плохих вещах, о том, как противостоять соблазну и отказатьься от употребления вредных веществ, а также посмотрели видео-фильмы про терроризм и экстремизм, про героев нашей рес-



циальные сети ребята попадают в сомнительные компании, которые впоследствии подсаживают детей на запрещенные препараты с целью наживы. Данной ситуации ребята обыграли в небольшой сценке, в которой современный подросток попал в беду в погоне за легкими деньгами, но благодаря верным друзьям смог вырваться из лап плохих людей.

На базе СОШ с. Дачного в т/о “Лезгинка” прошло открытое занятие “Вред курения”. Педагог А. Хосроев подробно рассказал ребятам обо всех последствиях этой побочной привычки. Дети ак-

х. дети рассуждали о хороших и плохих поступках, учились правильно оценивать себя и других, учились видеть положительные и отрицательные качества персонажей сказок и мультипликационных фильмов.

Просмотр 3д фильма в виар-очках дал хороший результат в освоении темы.

Открытое занятие "Скажем вредным привычкам - нет" прошло и в т/о "Стремление" (на базе СОШ №2 с. Ногир, педагог З. Наниева) с целью дать понятие о пагубном влиянии алкоголя, никотина и наркотиков на организм человека. Занятие прошло в виде викторины.

С обучающимся т/о "Аллонтæ" (на базе СОШ №2 с. Октябрьского, педагог Э. Есиева) проведена беседа об экстремистском поведении и его последствиях, показана презентация "Экстремизм в подростковой среде", после чего дети с интересом обсуждали интересующие вопросы по теме.

Обучающиеся т/о "Сармат" (педагог Д. Гаглоева) провели акцию "Мы за здоровый образ жизни". Ребята прочитали небольшие доклады по теме месячника, показали социальные ролики и провели среди присутствующих акцию "Зеленая лента, скажи "Нет - сигарете, а конфете - да"!

На базе ООШ с. Сунжа (т/о "Ровесники", педагог З. Цхурбаева) прошло открытое занятие "Мы в ответе за свои поступки". Ребята узнали много интересного и полезного: как уберечь свое здоровье, не попасть в сомнительную компа-

стремизм, про героев нашей республики, которые отдали свою жизнь ради мира на земле.

В т/о "Кукольный дом" обучающиеся оформили информационный тематический стенд "Вместе против террора" в холле ДДТ. На нем они разместили свои рисунки и стенгазеты, чтобы все, кто посещает Дом детского творчества, могли узнать о вреде курения и алкоголизма; о телефонном терроризме и здоровом образе жизни.

Самые маленькие участники образовательного процесса в ДДТ - обучающиеся т/о "Умка", вместе с педагогом С. Кабисовой разобрали тему "Добро и зло в народных сказках". По ролям проиграли сказу "Колобок", где ребята сами дали оценку поведению колобка как непослушного персонажа и как его непослушание привело к беде. В сказке "Теремок" ребята разбирали такие добрые качества как гостеприимство, дружба, сплоченность.

В т/о "Вдохновение" педагог С. Габуева для своих обучающихся провела открытое занятие, посвященное противодействию терроризму. "Мы - против террора" - так звучала тема мероприятия, целью которого являлось содействовать формированию в сознании детей установок на отторжение идеологии и практики терроризма и экстремизма; развить самостоятельность суждения и сформировать активную гражданскую позицию.

В группе т/о "Мелодии Иристона" ДДТ и 3 классе ООШ №2 с. Камбилиевского педагог Л. Пу-



хаева провела беседу на тему: "Что такое хорошо, что такое плохо?". Очень часто дети совершают различные неблаговидные поступки (ругаются, обзывают слабых, воруют, курят) потому, что видят, как это делают взрослые и хотят подражать. Обучающиеся прослушали произведение Владимира Маяковского "Что такое хорошо, что такое плохо?", поговорили о вежливости. В конце беседы прошли тест "Вежлив ли я?".

На базе СОШ с. Дачного в группах т/о "Акварель" (педагог И. Бигулова) прошли мероприятия, посвященные теме здорового образа жизни, которые всегда актуальны в обучении детей. Данную необходимость диктует сама жизнь. Любой современный ребенок должен понять и усвоить ценность здоровья. Занятия, направленные на популяризацию здорового образа жизни, были интересными для детей и проходили в не-принужденной и доброжелательной атмосфере.

В т/о "Ритмы Кавказа" (педагог С. Джииева) в игровой форме были освящены темы месячника, проблемы среди современной молодежи, привязанность к гаджетам и то, как малоподвижный образ жизни приводит к различным заболеваниям, как через различные со-

этой пагубной привычки. Дети активно участвовали в беседе, задавали вопросы, на которые получали подробные ответы. В конце беседы ребята пришли к единому мнению, что здоровый образ жизни - это будущее не только молодого поколения, но и в целом всей планеты!

В СОШ с. Куртат было проведено воспитательное мероприятие по теме "Курить - здоровью вредить!". Детям наглядно показали, как страдают органы человека от табака курения, какие болезни от этого появляются. Учащиеся отметили, что курение является одной из опаснейших проблем для человечества и проявили желание участвовать в пропаганде здорового образа жизни не только в школе, но и в селе.

20 января состоялось закрытие месячника борьбы с асоциальными явлениями в формате познавательно-развлекательной программы "Территория безопасности". На празднике присутствовали специалисты ЦСМ Пригородного района и отдела по делам молодежи, физической культуры и спорта райадминистрации.

По традиции кульминацией праздника и всего месячника стало сожжение Чучела Вселенского зла, на который ребята прикрепили символы зла - негатив, болезни, обиды и все, чему не должно быть места в их жизни. Сжигая его, символически проявили неприятие их.

**Ирина ИКОЕВА,**  
**заместитель директора**  
**по УВР ДДТ**  
**Пригородного района.**